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A FIATAL TEHETSÉG PROGRAM HÍRLEVELE  

2016. TAVASZ 

Tisztelt Érdeklődő! 

Szeretnénk bemutatni tehetséggondozó képzésünk, a Mathias Corvinus Collegium által 

szervezett Fiatal Tehetség Program (FIT) első félévét. Ismerje meg e hazánkban egyedülálló 

módon a résztvevők számára ingyenes oktatási program eddigi eredményeit és mindazokat az 

élményeket, amelyeket diákjaink élhettek át! 

A Magyar Nemzeti Bank Pallas Athéné Domus Animae és Pallas Athéné Domus Scientiae 

alapítványainak támogatásával 2015 őszén indítottuk el felső tagozatosoknak szóló rendhagyó 

oktatási programunkat, amely az ország négy városában 100 gyermekkel működik. 

Izgalmas, egész napos foglalkozásaink keretében Miskolcon, Szolnokon, Veszprémben és 

Pécsett kalauzoljuk el hétről hétre diákjainkat olyan területekre, amelyek szorosan összefüggenek 

mindennapi életünkkel, ugyanakkor az iskolai oktatásban nem jelennek meg. Ilyen a felelős 

pénzügyi gondolkodás, az egészségügyi tudatosság, a robotok világa vagy épp a média rejtelmei. 

Az alábbiakban beszámolóink és kisfilmjeink által részletesebben is betekintést nyerhet a félév 

programjaiba, olvashat a résztvevők és a szülők visszajelzéseiről is, illetve a szakértők 

véleményét is megismerheti programunk pedagógiai és pszichológiai fejlesztő hatásáról. 

A képzésről további információkat talál honlapunkon: fit.mcc.hu 

Köszönjük érdeklődését és kérjük, kísérje figyelemmel a továbbiakban is a Fiatal Tehetség 

Program eseményeit!  

 

1. A FIT Programot bemutató kisfilmek 

2. Szülői és résztvevői visszajelzések 

3. Beszámoló az első félév eseményeiről 

4. Szakértői riport a FIT Programról 
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1. A FIT Programot bemutató kisfilmek 

Tekintse meg a FIT-központ diákjait, munkatársait, a FIT Program eseményeit és oktatási 

koncepcióját bemutató kisfilmünket! 

https://youtu.be/1wTXUwk0YeM  

 

2. Szülői és résztvevői visszajelzések 

Szülői visszajelzések 

 „Orsi nagyon kedves, rugalmas és segítőkész. Maximálisan figyelembe veszi a gyermek érdekeit, 
mindig elérhető és nyitott. Közvetlen és együttműködésre kész.” (Szolnok) 

„Luca nagyon kedves, lelkiismeretes, mindenkihez (gyerek, szülő) teljes figyelemmel fordul és 
nagyon jó a problémamegoldó képessége. Jó a kommunikáció, lelkesítő és empatikus. Teljes 
mértékkel elégedettek vagyunk, az iskolában nem minden tanár ilyen kedves, figyelmes.” (Pécs) 

„Ritát 100 ponttal és nem 10-zel értékelném! Nagyon odafigyel a gyerekekre, nagyon szeretik, és 
nagyon várják az MCC-s szombatokat és ezt Neki is köszönhetjük.” (Veszprém) 

„Ortó Ildikó nagy szakértelemmel és magas szintű professzionalitással vezeti és szervezi a miskolci 
FIT-központ munkáját. A gyerekekkel könnyen megtalálja a közös nyelvet, így nagyon jó 
közösséget hozott létre. A szülőkkel való kapcsolata tökéletes, mindenről időben tájékoztatást 
kapunk.” (Miskolc) 

 „Nyitottabb és magabiztosabb lett, hisz a tudásában (ami ebben a korban fontos)! Felfedez 
összefüggéseket a FIT Programban tanultak és a mindennapi élet között, vagyis tudja használni a 
mindennapokban. A sok gyakorlat izgalmat ad, szívesen jár az órákra. Nagyon klassz dolgokat lát, 
hall, amiket máskor, máshol nem kaphat meg.” 

„Gyermekem nyitottabb lett, 
bátrabban nyilvánul meg társaságban, 
még választékosabban fogalmaz, 
minden alkalom után szárnyal, 
jókedvű. Angolból jó érdemjegyét 
jelesre javította.” 

„Julcsi kiegyensúlyozottabb lett, 
örömmel megy a szombati 
foglalkozásokra és saját elmondása 
szerint "jól érzi magát, mert ott 
önmaga lehet, felszabadult". 
Köszönöm!”  

„Motiválttá és érdeklődévé teszi a 
gyerekeket és olyan élményekhez és 

https://youtu.be/1wTXUwk0YeM
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gyakorlati tapasztalatokhoz juttatja őket, amelyek az iskolából sajnálatos módon általában 
hiányoznak.  

A program nagyon fontos a gyerekek későbbi pályaválasztása szempontjából, mind a 
tehetséggondozás, mind a lehetőségek megismerése miatt. Játékosan ad át a napi élethez és későbbi 
munkavállaláshoz szükséges kulcskompetenciákat.” 

„A FIT Programot minden szülőnek ajánlom, aki szeretné, hogy a gyermeke szélesebb látókörrel 
rendelkezzen a kortársaihoz képest, s ezzel könnyebbé, érdekesebbé tegye a tanulást.” 

„A FIT egy sajátos, gyerekközpontú, szabad szellemiségű és játszva tanító tehetséggondozó 
program.”  

„A FIT olyan, amilyennek az iskolának kéne lenni. Játszva tanít olyan dolgokat, amikre a mai 
életben szükség van. Gondolkodásra, aktivitásra, együttműködésre ösztönzi a gyerekeket.”  

„Azért, mert hasznos program a gyermeknek, jó elfoglaltság, jó alkalom akár életre szóló barátságok 
kötésére, a gyermek a legjobb helyen van, tanulva játszik - játszva tanul.”  

 

A résztvevők visszajelzései: 

 „Ez egy érdekes program, tele kedves, figyelmes emberrel, így a tanulás is könnyebb.”  

„Egyszerűen jó ott lenni! Olyan dolgokat tanulni, ami érdekes, szórakoztató, és több mindent 
ismerünk, tudunk, tanulunk meg.”  

 „Már máshogy gondolok az egészségügyi dolgozók, mentősök munkájára, a pénz értékére, akár a 
tudományos kísérletekre, mivel a papám vegyész, és azóta szívesen hallgatom, amiket mesél. 
Máshogy, más szemmel nézem a filmeket, mióta többet tudtam meg a készítéséről vagy a plakátok, 
interjúk készítéséről.”  

„Szerintem itt sokkal jobban ki tudok (tudunk) bontakozni, mint például az iskolában. Itt jobban 
tudok figyelni és érdekesebb is a tanulás. Azért javasolnám más diákoknak, mert kedvet kapnak a 
tanuláshoz.” 

„Tanulás, szórakozás és élmények összevegyítve. És még jobb, hogy segít a sulis tanulásban is.” 

„Az a jó az MCC-ben, hogy sokféle dologgal találkoztam, amiről azelőtt nem hallottam és úgy 
tanultam meg, hogy szinte észre sem vettem. Nagyon játékos az egész, van kedvem oda járni.” 

„Egyszerűen jó ott lenni! Olyan dolgokat tanulni, ami érdekes, szórakoztató, és több mindent 
ismerünk, tudunk, tanulunk meg!” 

„A FIT Programban olyan dolgokat tanulok, amiket máshol nem tanulnék, és a tanítás sem olyan, 
mint az iskolában, mert itt sok játék, plakátok készítése és milliónyi vidámság vár minket.” 

 

3. Az újraélesztéstől az animációs filmekig – a FIT Program első félévének 

eseményei 
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2015 októberében négy képzési központban, Szolnokon, Miskolcon, Veszprémben és 
Pécsett indult el az MCC FIT Program - régionként 25 gyermekkel, egy-egy régióvezetővel 
és lelkes oktatókkal és önkéntesekkel. A tehetséggondozó képzés négy területre – 
egészségügy, pénzügy, természettudományok és médiaismeret – kalauzolta el diákjainkat, 
akik a frontális oktatás helyett csoportmunkával és játékok révén sajátították el az új 
ismereteket. 

Az egészségügyi képzés dr. 
Constantinovits Miklós vezetésével, 
látványos élményeken keresztül mutatta 
be a gyermekeknek a mindennapi élet 
során előkerülő egészségügyi 
helyzeteket, majd egyre komolyabb 
témák felé haladtak, egészen az 
újraélesztésig, amit kipróbálhattak egy 
AMBU-babán és félautomata 
defibrillátorral is. A baleseti szituációs 
gyakorlatok segítségével megtanulhatták, 
miről ismerhető fel egy törés, mi az a 
parittyakötés vagy az artériás 
nyomókötés. Milyen gyógyszerek jók, ha 

vannak a háztartásban? Mit kell tenni, ha az osztálykiránduláson megcsíp valakit egy darázs, vagy 
ájulás történik? Hogyan értelmezhető egy lázzal járó betegség kórképe? Az MCC FIT program 
diákjai már nem jönnek zavarba, ha ehhez hasonló helyzetben találják magukat! A kétalkalmas 
képzés egy mentőállomás meglátásával zárult, ahol a gyermekek megnézhettek belülről is egy 
mentőautót, és testközelből láthatták, hogyan dolgoznak a mentősök. 

A Nagy Máté által vezetett pénzügyi képzés olyan tudást adott át a gyermekeknek, amely a mai 
világban elengedhetetlen, ugyanakkor az iskolai oktatásban nem kerül elő. Az alkalom a pénzügyi 
alapfogalmak bevezetésével kezdődött: valós és virtuális pénz, valuta és deviza, pénztípusok és a 
hamis pénz felismerése. Ezek után igen életszerű példákkal találkoztak a gyermekek, betekintést 
kaptak a szerencsejátékok pénzügyi hátterébe és a függőség veszélyeibe. A tőzsde szövevényes 
rendszerével is megismerkedtek a saját szintjükön. Olyan praktikus területek is előkerültek, mint a 
befektetés, a hitelek előnyei és hátrányai, a bankszámla és a tudatos pénzügyi tervezés lehetőségei. A 
gyermekek számára a sokszor nehezen érthető fogalmakat az oktató szemléletes példákkal, 
játékokkal és szituációs gyakorlatokkal világította meg, kézbe vehettek pénzvizsgáló gépeket, 
számítógépes modellezőprogrammal „tőzsdézhettek”, és banki befektetési szituációkat is 
eljátszottak. Az biztos, hogy a FIT-es gyermekek most már tudják, hogyan forgassák ügyesen a 
zsebpénzüket! 

Talán minden képzés közül a természettudományos képzés volt a leglátványosabb. Lautenbach 
Krisztina segítségével kitört egy vulkán, robbant, forrt, átszíneződött, elolvadt és megfagyott, ami 
csak előkerült. Az alkalom célja az volt, hogy felkeltse a diákok érdeklődését a 
természettudományok iránt, és megtapasztalják, hogy azok milyen fontos szerepet játszanak a 
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hétköznapokban, így ne csak egy iskolai diszciplínaként, hanem a mindennapok részeként 
gondoljanak a fizikára vagy a kémiára. Így diákjaink már izgatottan várják, hogy az iskolában is 
tanulhassanak kémiát, fizikát és földrajzot. A víz, a levegő, a fény és a hő kaptak főszerepet a 
bevezetőben, mint az élet elengedhetetlen elemei. Úsztak a gumimacik a vízben, előkerültek a 
mágikus palackok, robbant az uzsonnás zacskó, és még egy szökőkutat is alkottak a FIT-es 
gyerekek. Utána kísérleteztek a háztartásban is fellelhető alapanyagokkal, kólával, szőlőcukorral, 
tojással, tejjel és rézpénzzel is. A két képzési alkalom alatt igazi laboratóriummá változtak a FIT 
központok, a gyermekek pedig kis tudósokká. 

A médiaismereti képzésen az első alkalommal kiderült, mik a médiafogyasztási szokásaink, igaz-e a 
repülő ember esete, hihetünk-e a médiának, hogy készül egy jó cikk, egy interjú, és végül egy egész 
szerkesztőséget modelleztek a gyermekek, amelynek eredményeképp elkészítették saját újságjukat 
Eriksson Zsófi segítségével. A második alkalommal Tímár Borbálával belecsaptak a filmgyártás 
legjavába, és a nap végére mindenki büszkén nézhette végig a saját maga által készített kisfilmet. A 
kamerán innen és túl is állhatott mindenki, lehettek sztárok, forgatókönyvírók, rendezők és még 
vágók is. 

A nyolc képzési hétvégén kívül lehetőség 
volt a kötetlenebb együttlétre is, 
december 5-én a Mikulásra várva egy jó 
hangulatú kézműves programon a 
szorgos kezek pamut hóembereket, 
rénszarvasokat, ajtódíszeket, Mikulás-
álarcokat és finom mézeskalácsokat 
készítettek. A karácsonyi húzás sem 
maradhatott el, december 19-én, az 
utolsó 2015-ös alkalommal mindenki 
szép ajándékokkal térhetett haza. 
Karácsony közeledte jó alkalom volt, 
hogy a gyermekek szociális érzékenységét 
is fejlesszük, Miskolcon mézeskalácsot 

sütöttek diákjaink a hajléktalanszálló lakóinak, míg Szolnokon ruhát és játékokat adunk át a helyi 
anyaotthonban élő édesanyáknak és kisgyermekeiknek. A félév zárásaként február 6-án még várt egy 
izgalmas téli kirándulás minden FIT-résztvevőre! 

Egy igazán tartalmas és eredményes félévet zárunk, amelynek végére a FIT-diákok igazi közösségé 
kovácsolódtak. Hálás köszönettel tartozunk a gyermekeknek és a szüleiknek, akik bizalmukkal és 
részvételükkel lehetővé tették az első félév megvalósulását. Nagy köszönettel tartozunk minden 
központvezetőnek: Szemánné Ortó Ildikónak, dr. Csinády Ritának, Bernáth Orsolyának és Márfi 
Lucának. A képzési alkalmak vezetőinek, akik hiánypótló tudást adtak át, Eriksson Zsófinak, Tímár 
Borbálának, Lautenbach Krisztinának, Nagy Máténak és dr. Constantinovits Miklósnak. Köszönjük 
a munkáját minden önkéntesünknek is, akik a jelenlétükkel segítették a szombati alkalmak 
gördülékeny lebonyolítását. 
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Már nagyon várjuk a tavaszi félévet, az újabb találkozást a gyermekekkel és az új, izgalmas 
programokat! 

 

4. Szakértői riport a FIT Programról 

Magabiztosak, önállóak és igazi csapatjátékosok az MCC FIT-es kisdiákok 
Szakértők értékelték az MCC FIT Program első féléves eredményeit  

 
2016. február 24. Budapest – A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Fiatal Tehetség 
Programjának diákjai a motiváció és a csapatmunka terén fejlődtek a legtöbbet az első 
félévben a képzés viselkedéselemző szakértői szerint. A tapasztalatokat mind a négy 
régióban (Miskolc, Veszprém, Pécs, Szolnok) a szülők, régióvezetők és a diákok iskolában 
nyújtott teljesítménye is alátámasztotta. 
 
„A leglátványosabb eredmény a gyermekek egyéni fejlődésében és a csapatmunka terén figyelhető 
meg. A képzés során egyre nyitottabbá és aktívabbá váltak a kisdiákok, ami magabiztosabb fellépést 
adott nekik, önállóbbak lettek, nőtt a kötelességtudatuk, vagyis egyfajta érzelmi fejlődésen is 
keresztülmentek. A csoportos munkák pedig alkalmat adtak arra, hogy az együttműködést 
gyakorolják és felfedezzék, milyen szerepekben érzik magukat komfortosan” – nyilatkozta Szűcs 
Izabella, a FIT Programot vizsgáló szakértő.  
 
A gyerekek fejlődésére és sikereire kiemelkedő hatással vannak a felkészült régióvezetők és a szülők 
is, akiknek visszajelzései is megerősítették a program eredményeit. A szülők a képzés otthoni és 
iskolai tanulásra irányuló jótékony hatását emelték ki elsősorban, amely sok esetben a gyermekek 
iskolai jegyeinek javulásában is megmutatkozott. A gyerekekkel jó kapcsolatot kialakító régióvezetők 
fontos szerepet játszanak abban, hogy a résztvevők jól érezzék magukat a FIT-alkalmakon, 
megteremtve a pozitív, barátságos légkört a fejlődésre, ami a tehetséggondozó programok 
működésének egyik alapja is. 

 
A szakértői csoport 
viselkedéselemzője, Haraszti 
Tímea elmondása szerint a 
diákok fokozatosan kibontakozó 
nyitottsága lehetőséget adott a 
logikusabb gondolkodás 
elsajátítására, a kreativitás 
fejlődésére, amely bátrabbá és 
magabiztosabbá teszi őket 
nemcsak a tanulás, de az élet 
bármely területén is. Egyre 
hatékonyabban dolgoznak 
csapatban, motiválják egymást, 
segítőkészek és empátiával 
viszonyulnak a társaikhoz, ami 
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arra enged következtetni, hogy a program a szociális kompetencia (érdekérvényesítő képesség, 
proszociális viselkedés, együttműködési képesség, stb.) fejlődését is segíti. A képzés során új 
tapasztalatokat szereznek, megismerhetik erősségeiket és a fejlesztendő területeiket, valamint a 
személyes visszacsatolások által önismeretük nő. 
 
„Számomra is nagy öröm hallani az eredményeket, amelyek kapcsán külön kiemelném, hogy közel 
teljes létszámmal kezdjük a második félévet, hiszen valamennyi kisdiák, aki tavaly elkezdte a 
programot, lelkesedéssel és kíváncsisággal vág neki a következő szemeszternek. A résztvevők, 
szülők, ugyanakkor a pedagógusok visszajelzései is megerősítettek abban, hogy hiánypótló 
tevékenységet végzünk hétről hétre a FIT-központokban” – tette hozzá Constantinovits Milán, a 
FIT Program szakmai vezetője. 
 
A Fiatal Tehetség Program felső tagozatos diákokat megcélzó, speciális képzés, amely 2015 
októberében, az ország négy régiójában (Miskolc, Veszprém, Pécs, Szolnok) indult a Magyar 
Nemzeti Bank alapítványainak támogatásával. A program célja, hogy a szülőkkel és tanárokkal 
együtt segítse a gyermekek kibontakozását, látókörének szélesítését és az egyéni érdeklődési 
területek felfedezését, amely a későbbiekben a diákok tudatos pályaválasztását támogatja. A teljesen 
ingyenes és az élménypedagógia módszerét alkalmazó képzés keretében a gyerekek kéthetente 
szombatonként tartott foglalkozásokon, valamint az oktatók által kapott tananyagokon keresztül 
bővíthetik tudásukat. Az első félévben a mindennapi élethez sok szállal kötődő területeken 
szerezhettek jártasságot a gyerekek, úgymint a pénzügyi ismeretek, a média világa, a 
természettudományos kísérletek vagy az egészségügyi tudatosság. 
 
Az MCC FIT Programja a második félévben is folytatódik, amelyben újabb, izgalmas témákkal 
foglalkozhatnak a kisdiákok, úgymint a robotok világa, művészet és matematika, internetes 
tudatosság, valamint a környezeti tudatosság. 

 

 


